

3+ +

## Аннотация программы учебной практики по оказанию первой помощи - фармация

**1. Цель дисциплины:** Знакомство студентов со структурой многопрофильного лечебного учреждения, наблюдение за общим состоянием больных с различными заболеваниями и травмами, выполнение простейших лечебных процедур под контролем медицинской сестры и мероприятий по уходу за больными.

**2. Место дисциплины:** Учебная практика по оказанию первой помощи является обязательной практикой Блока 2 ФГОС ВО по специальности 33.05.01 «Фармация».

### 3. Требования к результатам освоения дисциплины.

Процесс изучения практики направлен на формирование и развитие компетенции: ОПК-5.

В результате изучения практики по оказанию первой помощи студент должен:

#### Знать:

Основные клинические признаки патологических состояний, угрожающих жизни больного (пострадавшего) требующие оказания неотложной доврачебной медицинской помощи. Порядок и очередность выполнения мероприятий доврачебной помощи по спасению жизни пострадавших и внезапно заболевших. Причины и основные этапы развития патологических состояний возникших в результате острых заболеваний, травматических поражений, отравлений для оказания обоснованной и адекватной доврачебной медицинской помощи. Основные методы асептики и антисептики как при работе в обычных условиях, так и при возникновении экстремальных состояний. Правила общего и специального ухода за больными с различными заболеваниями и повреждениями. Вопросы деонтологии при оказании медицинской доврачебной помощи, как в обычных условиях, так и возникновении экстремальных ситуаций, в том числе при катастрофах.

По простым клиническим признакам оценить общее состояние внезапно заболевшего или пострадавшего: состояние сознания, сердечно-сосудистой системы (частота пульса, величина артериального давления), дыхательной системы (характер и тип дыхания, частота дыхания, наличие одышки). Распознать состояние клинической смерти и провести реанимационные мероприятия: по показаниям устранить механическую асфиксию, провести искусственное дыхание методом изо рта в рот и с помощью воздуховода, выполнять непрямой массаж сердца, организовать ингаляцию кислорода, выполнить внутримышечную инъекцию препаратов (по указанию врача). Оказать медицинскую доврачебную помощь при приступе бронхиальной астмы, при обмороке, коллапсе. Оказать неотложную доврачебную помощь при повреждениях мягких тканей, при термических и химических ожогах, при повреждениях опорно-двигательного аппарата.

#### Уметь:

Соблюдать правила деонтологии при оказании помощи пострадавшим и внезапно заболевшим. Осуществлять мероприятия общего и специального ухода за тяжелобольными. Осуществлять уход за тяжелобольными. Подготовить и провести стерилизацию перевязочного материала и инструментария. Под контролем врача проводить подготовку операционного поля, производить перевязки неосложненных ран. Переодеть больных, выполнить общегигиенические процедуры по указанию врача. С

согласия больного, под контролем медицинской сестры, выполнить подкожные и внутримышечные инъекции. Под контролем медицинской сестры проводить постановку клизм больным. По назначению врача поставить горчичники. Банки, согревающий компресс, применять пузырь со льдом. Уметь измерять артеральное давление, частоту пульса, определять число дыхательных движений. Уметь оказать неотложную помощь при отравлениях, кровотечениях, обморожениях. Оказать помощь при ранениях мягких тканей.

**Владеть:**

Навыками оказания первой доврачебной медицинской помощи больным и пострадавшим в экстремальных ситуациях.

**4. Общая трудоемкость практики** составляет 1,0 зачетные единицы (36 ч.)

**5. Семестр 4**

**Основные разделы практики:**

Знакомство со структурой ЛПУ, организацией охранительного и санитарного режима.  
Знакомство с работой сестринского медицинского поста

Знакомство с работой хирургического, терапевтического гинекологического отделений ЛПУ. Уход за больными этих отделений.

Знакомство с работой процедурных, перевязочных и смотровых кабинетов. Отработка практических навыков по выполнению отдельных лечебных процедур.

Отработка практических навыков по уходу за больными.

**Авторы:**

Зав.кафедрой хирургических болезней №1

к.м.н., доцент

профессор кафедры д.м.н.

Беслекоев У.С.

Хутиев Ц.С.

